

“汽车分期业务”引领服务新体验

■陈薇

本报讯 为不断提升价值创造力,多渠道满足不同消费群体需求,我行以电银部直营方式,通过合作方进行获客并担保的模式,大力切入基于场景的信用卡大额分期业务。在汽车分期领域,通过引入担保公司、汽车消费金融公司等机构,于4月底正式开办信用卡汽车大额分期业务,

全力打造消费金融新引擎。截至目前,已成功办理汽车分期业务2笔,分期金额16万元。同时,在现有汽车分期业务模式的基础上,积极与上海、杭州等地的汽车金融公司洽谈,计划开展合作分期业务。

目前,汽车分期业务的担保方式主要由第三方担保公司提供连带责任担保,人行已与浙江杰瑞汽车销售服务有限公司签订担保合作协议。其

客户渠道主要来自于担保公司,具体由担保公司在征得购车客户书面授权之后,查询客户征信,分析客户资信情况,并对购车客户进行贷前调查。当我行与担保公司一致同意该笔业务之后,担保公司先垫付汽车余款,银行进入放款程序。整个办理流程简便高效,基本实现了T+1到账担保公司指定账户。

(电子银行部)

“由内及外” 魅力反假

■张小燕

本报讯 为贯彻执行人民银行假币“零容忍”的要求,进一步做好2017年反假货币工作,我行将现金管理作为会计基础工作的一项重要内容,有效降低假币浓度,提高我行现金清分管理水平,由内及外,净化人民币流通环境,亮丽国家名片。

行内“反假”,全员参与,有条不紊。一是完善反假货币体系。建立假币快速反映和信息通报制度,修订现金管理制度,明确特残、污损人

民币兑换工作,规范假币收缴流程,有根有据完善我行现金管理水平。二是创新培训方式。结合我行现金业务工作中碰到的实际案例,进行各类情景的“反假”现场演练,确保每位临柜人员妥善处理假币收缴,加强我行柜面反假堵截能力。三是加大考核力度。将现金管理工作纳入支行行长、会计主管和员工的年薪考核,自上而下,全员反假。

社会“反假”,深度宣传,责无旁贷。一是日常反假宣传。各网点通过电子显示屏滚动播放宣传标语、窗口摆放宣传资料、微信推送反假小贴士,

组织反假知识有奖竞赛等方式向广大群众宣传反假币常识,提高客户自我防范能力。二是重点领域宣传。在公共汽车站、公路客运站、火车站、高铁站等人流密集的地方重点宣传,进一步提高全民识假、辨假的能力。三是特定群体宣传。结合我行优势,深入农村,利用“村级便民服务中心”“金融服务联络站”等,重点对现金收付量大的商户收银人员、企业出纳、村委文书等人员进行反假知识培训,推动反假货币知识宣传的持续深入进行。

(财务会计部)

“加减乘除四则运算” 提升审计效能

■董雪丰

本报讯 近年来,我行通过落实抓好队伍、用好系统、落实整改、防控风险等多项举措,全面提升审计效能。

带好一支队伍,做人才培养的“加法”。一是加强培训学习。以集中学习、视频讲座和组织参加CIA审计职业资质考证等方式加强人员培训,提升审计人员的理论素养、实战经验和专业胜任能力,不断满足新常态下审计工作的各种要求;二是加强交流学习。增强与兄弟行审计部门的联系,学习借鉴外部经验,做到内外用,交流提升;加强与业务部门的联系,定期派遣审计人员到业务部门进行交流锻炼,提升内部审计人员的业务素质和适应、掌握新事物的能力;三是加强道德学习。结合“两学一做”教育活动,开展内部审计人员道德教育活动,做到忠于职守、廉洁奉公、客观公正。

用好一个系统,做提升效率的“乘法”。一是充分利用计算机辅助系统。发挥该系统在数据采集、加工、转换方面的优势,利用系统提供的数据库和项目模型进行数据整理和数据分析,不断改

进审计手段,重点关注每季度导出的疑点数据,进一步提高审计工作的质量与效率;二是扎实做好系统培训。组织审计人员和支行相关人员参加计算机辅助系统相关培训,熟悉系统功能模块、掌握系统操作流程,为实现审计项目的实时在线作业打下坚实基础。

行好三项措施,做问题整改的“减法”。一是紧盯审计问题的落实整改。实行主审负责制,专人紧盯问题整改进度,确保审计发现问题整改落实到位,逐步将发现问题整改清零;二是健全整改问责机制。在明确整改主体、整改要求和整改责任的同时,突出审计问责追究,从根本上整治审计整改不力问题;三是共享审计成果。健全审计通报机制,完善审计专报制度,上传审计结果,下达审计案例,实现审计信息资源互通共享,做“同质同类、屡审屡犯、常犯易犯”的问题发生的“减法”。

做好三个结合,做风险防控的“除法”。该行有效利用审计资源,合理安排审计项目,重点关注对合行而言风险较高的领域,努力将各类隐患消灭在萌芽状态,做风险防控的“除法”。一是突击式审计与全面性审计相结合。按“保密性、突击

性、全面性”的原则,实施“飞行登陆”式突击审计,对实施网点的内部控制环境、风险识别能力、合规操作意识等方面进行全面的“体检”;按照全面与重点相结合、过程与结果相结合的原则,实施内部控制评价,对实施支行(或中心、部室)的内部控制体系建设、实施和运行结果进行全面的检查、评价与考核,及时揭露网点内部控制的薄弱环节和风险点。二是现场审计与非现场审计相结合。围绕经营管理,开展经济责任审计,对在任、调动或离职干部的履行职责、经营决策和管理行为作出全面、客观、公正的评价,完善干部监督机制;充分利用计算机辅助审计系统,对导出的疑点数据,按季度开展非现场审计项目,在各支行自查的基础上,通过OCR事后监督系统、远程监控系统等对重点疑点进行审计核查。三是内部审计与外部审计相结合。依照组织目标,按计划开展审计项目;有效利用外部资源,积极配合监管部门、律师事务所等外部机构对该行开展的审计项目,重点关注查实的违规的问题,督促整改落实,共享外部审计成果,努力提升风险防控水平。

(审计部)

“四道防线”

■陈芳萍

本报讯 随着信贷业务的大力发展,我行授信审查审批工作压力持续增加。为更好地推动信贷业务快速稳健发展,切实加强和防范信贷业务风险,我行从“效能优化、风险防控”出发,不断加固授信审查审批“防护网”,为各项业务的稳健发展保驾护航。

坚持预警在先,深入开展新增授信预报制。强化对大额新增授信项目建立授信事前预报

加固授信审查审批“防护网”

制度,支行按月事前上报,总行授信管理部将根据新增授信项目组织预审,对优质客户、疑难业务、创新方案提前介入审查。支行对营销的授信项目认为难以把握的,可提出评审介入的申请,由总行主审查人提前介入协助调查。

二推进审查前移,加强与支行的联系协调。总行授信审查人在受理支行上报的授信业务时,做到及时准确审核,不积压、不拖沓;加大对支行授信业务辅导工作,指导客户经理做好尽职调查和风险揭示,规范客户经理授信业务操

作;对授信落地执行情况做好督促检查,加强对授信业务执行情况的调查,分析存在问题,提出意见和建议,做好总结落实。

三明确岗位职责,提升信贷风险把控水平。明确岗位职责,落实责任到人,做到“审查标准统一”,切实执行“审查人负责制”。加强授信审查岗位管理,严格遵守信贷规章制度,强化授信审查岗警示教育和案防教育,坚守“底线思维”,按所管区域建立授信审查台账,规范授信业务上报水平。

(授信管理部)

上门便民开卡 提高产品粘合度

■周卡娜

本报讯 为扩大我行产品的使用面,提升客户产品粘合度,同时为公司客户职工办理工资卡提供便利,东浦支行成立一支上门服务三人小组。日前,支行移动开卡小组提前备好移动开卡终端设备及各种宣传资料和申请资料,赶赴绍兴吉盛祥针纺印染有限公司经营地。此次活动共计为其职工开立丰收借记卡30张,并签约我行产品90余个。在方便了客户的同时,为我行各种产品做了有效的广告宣传,吉盛祥单位职工纷纷称赞恒信银行的产品好,银行员工的服务更好。

(东浦支行)



行内动态

斗门支行

“银警合作”降贷记卡不良

■徐洪

本报讯 为降低斗门支行贷记卡不良率,提高贷记卡资产质量,斗门支行整理辖内的不良贷记卡客户名单,从逾期期数、逾期金额、还款能力方面入手,从中甄别出5户逾期客户多次催收无果的客户,着手进行催收。为确保催收效果,一方面斗

门支行发送短信及上门提醒客户贷记卡已逾期多次需在一周内进行还款,另一方面斗门支行与袍江公安分局经侦大队进行合作,由袍江公安分局经侦大队工作人员联系客户尽快处理我行贷记卡欠款。仅一日,斗门支行就处理贷记卡透支金额65800元,其中现金收回55800元,银警合作初显成效。

城南支行

深入走访凤凰村涉拆农户

■许锋峰

本报讯 4月18日-4月20日,城南支行利用傍晚时分抓住村民归家时机,逐户走访辖内凤凰村涉及三江闸排涝配套河道拓浚工程拆迁涉及农户。本次走访,支行抽调精兵强将,组成农户走访小组,各组走访人员以忙碌有序、热情高效的工作状态用三天时间走访完涉及拆迁的农户。

在走访中支行注重声势营造、方法创新,实现走访提

速。一是开展清单式管理,每日派发走访清单,明确目标,以清单制提高工作效率。二是开展竞赛式亮绩,各组走访情况日报,以走访实绩论英雄。三是走访后期狠抓跟踪。各组在走访后有效进行沟通,及时了解解答农户金融问题,充分将我行产品与农户需求进行有效对接。在此起走访基础上,支行将继续发扬能打仗、打硬仗的工作作风,深入农户,努力为农户提供优良的服务。

马山支行

“5+2”“白+黑”支持金融普惠



■冯佳

本报讯 在这个春暖花开、鸟语花香的时节,我行马山支行的小伙伴们撸起袖子干劲十足。白天齐心协力搬网点,走访辖内经营户,整理资料一点不含糊;晚上在村民

陆续回家的时段走村入户,到宣港村、渔港村、东安村、车一村、尚巷村宣传我行定存保、理财,收集批量式授信资料,发放小额贷款卡,为拆迁村民提供小微金融服务,履行我行支农支小普惠大众的金融职责。

迪荡支行

加强消防意识

■盛晨

本报讯 为积极响应总行号召,加强员工的消防安全意识,提高安全隐患识别,迪荡支行于4月25日在城东支行进行消防实战演练。

结合案例,情景再现,生动形象。让每一个员工都参与其中,不仅能了解自己所在的岗位需要落实的各项任务,明确自己的职责,还能通过观看现场剧情掌握具体步骤,防患于未然。

总结汇报,完善制度,强

化责任。演练结束后,所有工作人员对于自己的工作进行总结汇报。针对演练中出现的问题,提出更好的解决方案并及时进行整改。把责任考核到人,着重体现责任意识。观众也对本次演练提出了很多建设性意见。

业精于勤而荒于嬉,行成于思而毁于随。只有不断加强自我防范意识,才能真正落实“预防为主,防消结合”,为“加强消防意识、建立平安支行”出一份力。

国际业务部

创新结汇新举措 助力企业暖人心

■李静

本报讯 为更好地方便企业办理结汇业务,满足客户个性化需求,我行国际业务部成功推出境外外汇资金汇入后直接结汇入客户人民币账户的业务。有此需求的客户只需要在开户时填写一份《入账结汇委托书》便可轻松办理结汇,既无需到柜台填写复杂繁琐的凭证,也不用通过网上银行提交

结汇申请,国际业务部便可为客户将资金入账人民币账户,一步到位。这一举措的推行就如同雪中送炭暖人心,得到客户好评连连。截至目前,已发生七笔业务,金额近60万美元。此业务的成功推广不仅为客户结汇增加了新的途径,提高了客户粘合度和满意度,同时也为我行国际业务的增长拓展了新的渠道,最终实现银企互利共赢。